проект не требует капитальных затрат, достаточно лишь незначительно увеличить количество обязанностей, возлагаемых на перечисленных в статье специалистов. Кроме того, по постановлению Совета министров Республики Беларусь от 01.04.2014 № 299 застройщик перечисляет на специальный счет денежные средства в размере 1,5 процента стоимости строительных, специальных, монтажных работ, выполненных подрядчиком в периоде, принятом за расчетный, и принятых заказчиком. То есть 1,5 процента значительной суммы средств не может быть получено организацией для того, чтобы были определенные ресурсы для устранения возможного брака. Эти средства могут быть использованы не по целевому назначению по истечению срока гарантийного обслуживания, если брак не был выявлен. Предложенный нами план значительно снизит риск выявления брака клиентом, что повысит шанс возврата и использования данных денежных средств организацией.

Практическое применение полученных результатов. Разработанный бизнес-процесс может быть внедрен в управленческую деятельность организации для ее совершенствования, который позволит снизить затраты, которые она несет на исправление брака после ввода объектов в эксплуатацию.

ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЦИФРОВИЗАЦИИ В БУХГАЛТЕРСКОМ УЧЕТЕ

Т. И. Корень (магистрант)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование проблем современного обеспечения, предоставляющего информацию для управления предприятием.

Цель работы. Изучить возможности применения цифровых технологий для модернизации методик бухгалтерского учета на предприятиях.

Объект исследования. Система бухгалтерского учета в организациях.

Использованные методики. Поисковый метод, анализ, синтез.

Научная новизна. В современном мире происходят глобальные перемены, которые связаны с появлением новых цифровых инфраструктур, бурным развитием цифровых коммуникаций и усовершенствованием вычислительной техники. Для обеспечения инновационного развития организациям необходимо внедрять и использовать цифровые технологии. В динамических условиях ведения бизнеса пользователи учетной информации сталкиваются с проблемами своевременности и полезности таковой, так как обработка документов и регистрация хозяйственных операций в бухгалтерском учете осуществляется не в момент их совершения, а в течение некоторого периода времени: к моменту закрытия месяца или налогового периода. Актуальными являются исследования направлений влияния цифровых технологий на методику бухгалтерского учета, его модернизацию.

Полученные научные результаты и выводы. Использование цифровых технологий позволяет не только автоматизировать ведение бухгалтерского учета на предприятиях, существенно повысить качество бухгалтерской и финансовой

отчетности, но и поспособствует совершенствованию документооборота.

Практическое применение полученных результатов. Изученные цифровые технологии могут применяться на предприятиях для получения бухгалтерской информации в режиме онлайн, обменом информацией между сотрудниками разных отделов, корректного ведения документов на предприятии.

ВАЖНОСТЬ ВНУТРЕННЕГО И ВНЕШНЕГО КОНТРОЛЯ ДЛЯ ПРЕДОТВРАЩЕНИЯ ИСКАЖЕНИЯ ОТЧЕТНОСТИ

А. С. Алишевич (студентка III курса)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование проблемы искажения бухгалтерской и финансовой отчетности в организациях с целью сокрытия убытков либо преувеличения получаемого дохода.

Цель работы. Выявить пути предотвращения искажения отчетности в организациях.

Объект исследования. Наиболее часто используемые способы искажения отчетности; сигналы, указывающие на факт подделывания отчетности; принципы для профилактики осуществления искажения отчетности на предприятии.

Использованные методики. Аналитический метод.

Научная новизна. На основании действующего законодательства и основных форм искажения отчетности был сделан вывод о необходимости и важности проведения как внутреннего, так и внешнего контроля в любой организации.

Полученные результаты и выводы. На сегодняшний день в Республике Беларусь наиболее надежным методом контроля за финансовым состоянием организации является внешний аудит, поскольку внутренний контроль, осуществляемый штатными работниками самого предприятия, недостаточно объективен и независим, т. к. его субъектами обычно являются сотрудники служб, несущих ответственность за организацию и управление хозяйственной деятельностью, поэтому из соображений материальной заинтересованности и личной солидарности не обладают достаточными стимулами к выявлению недостатков и нарушений. Данная проблема решается через организацию независимого аудита, который, с одной стороны, заинтересован в поиске путей повышения эффективности деятельности клиента, т. к. не имеет репрессивных задач и находится с последними в договорных отношениях, фактически реализуя ему свои услуги, а с другой — осуществляется лицами, независимыми от управляющих структур предприятия.

Практическое применение полученных результатов. Полученные заключения о важности и первостепенности внешнего, т. е. независимого, аудита являются отражением практической реальности функционирования многих организаций как в Республике Беларусь, так и за ее пределами.